
HATÁRTALANUL szakmai beszámoló 

 

Iskolánk 7. osztályos tanulói 2024. március 19-22 között a Határtalanul program 

keretében Szlovákiában töltött négy napot! Diákjaink az Albertirsai Magyarok Nagyasszonya 

Római Katolikus Általános Iskola hetedikeseivel és tanárival fedezték fel a Felvidék értékeit. 

Első nap Bényben, Garamszentbenedeken és Nyitrán tettünk látogatást. Bényben 

megtekintettük község templomát, valamint a tőszomszédságában lévő kerek templomot, 

melynek ülőfülkéit mi is kipróbáltuk. Utunkat Garamszentbenedeken folytattuk. A bencés 

apátságban lehetőségünk volt megtekinteni a Szent- Vér kápolnában található ereklyét. Az oltár 

Veronika kendőjének egy darabját őrzi. Az ereklye jelentőségét növeli, hogy pár évvel ezelőtt 

Ferenc pápa is megtekintette. Napunk utolsó állomása Nyitra városa volt. Ahol számos érdekes 

történet és helyszín várt ránk. Idegenvezetőnk segítségével megismertük Szent Emmerán 

püspök, Szent Szórád és Benedek remeték kalandos életét, a vártemplom és a vár történetét, a 

kor emberét, örömét, bánatát, küzdelmét egyaránt. A nap végén Deákban leltünk átmeneti 

otthonra, ahol szeretettel és finom ételekkel vártak bennünket. Az esti programok, közös 

beszélgetések tették még inkább feledhetetlenné a nap eseményeit.  

Második nap várfoglalók lettünk. Elsőként Trencsén várát vettek uralmunk alá. A vár 

bevétele után bepillanthattunk a vár urainak életébe, mindennapjaiba. Megismeretük a vár 

építészeti újításait, védelmét szolgáló berendezéseit, épületeit. A várból csodálatos látkép tárult 

a Vág völgyére. A város főterén megpihenve gyűjtöttük az erőt a következő úticélunkhoz a 

Jókői várromhoz. Vadregényes erdei úton küzdöttük fel magunkat a romokhoz. Mindeközben 

átjárta szívünket és lelkünket a múlt szövevényes világának hangulata. Utunkat 

Nagyszombaton egy sétával zártuk. Ideiglenes otthonunkban visszaidéztük a nap eseményeit.  

Harmadik nap Deáki bencés apátságában tettünk látogatást. Megtapasztaltuk a 

szerzetesek életének küzdelmeit. Az apátság freskói mesélték el az Árpád -ház királyainak 

mondáit. Ezt követően meglátogattunk Dunatőkésen egy vízimalmot. Elsajátítottuk a 

vízimalom működését, gazdasági hasznát. Nyugodt környezetben tanulmányoztuk a vízi 

élővilág növényeit, lakóit. Utunkat Dunaszerdahelyen folytattuk. Gyalogosan fedeztük  fel a 

várost. A nap csúcspontjaként ellátogattunk a DAC stadionba. Ezt követően Bősön 

megismertük a vízlépcsőt, annak működését, illetve a körülötte zajló megannyi történetet. 

Napunk további részét Csicsón folytattuk. Ahol a Gáspár Sámuel Alapiskola és Óvoda diákjai 

köszöntöttek bennünket egy kis műsorral. Az iskola pedagógusai pedig az iskola és a település 

történetét mutatták be. Ellátogattunk a Magyarnak Maradni parkba, ahol számos szobor 

tanúskodott múltunkról és az ott élő emberek haza szeretetéről. Abban a szerencsés helyzetben 



voltunk, hogy megismerhettük a szobrok készítőjét is. Nagy Géza, a magyar kultúra lovagjaként  

jó néhány szobor megálmodója, megteremtője, melyeket a település pontjain felfedeztünk. A 

programok végén a gyerekek közös szalonnasütésre és játékra invitáltak bennünket.  

Negyedik napunkat és egyben utunkat is Pozsonyban zártuk. Meghódítottuk a várost. 

Idegenvezetőnk, Júlia segítségével bejártuk a főváros legfontosabb pontjait. Szemközt álltuk a 

történelmi város ezernyi meséjével, legendájával, fabulájával. A várból pompás panoráma nyílt 

a városra. Egy rövid sétával a koronázó templomban találtuk magunkat, átélve a koronázás 

magasztos légkörét. Sétáló utcák szűk forgatagában rátaláltunk Napóleonra, Roland lovagra. 

Ezt követően helyismereti vetélkedőben teszteltük+ tudásunkat. Majd búcsút vettünk 

Pozsonytól és a Felvidék varázslatos világától.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


